

赏中华诗词 寻文化基因 品生活之美

# 《中国诗词大会》 广西赛区选拔活动在桂林举行

本报讯(记者孙敏)近日,《中国诗词大会》第六季广西赛区选拔活动在桂林旅游学院进行。广西各地教育单位推荐的近百位诗词爱好者齐聚一堂,通过飞花令等形式同台竞技,赏中华诗词、寻文化基因、品生活之美。

《中国诗词大会》是继《中国汉字听写大会》《中国成语大会》《中国谜语大会》之后,为贯彻落实习近平总书记关于弘扬中华优秀传统文化的指示精神,为让古代经典诗词深深印在国民大众的脑子里,成为“中华民族文化基因”,而由央视科教频道推出的一档文化类益智竞赛节目。2016年开播至今,《中国诗词大会》已播出5季,累计收看观众数十亿人次,成为一场“全民参与的诗词文化盛宴”。《中国诗词大会》

第六季广西赛区选拔活动由教育部、国家语言文字工作委员会、中央广播电视总台指导,广西壮族自治区语言文字工作委员会、广西广播电视台主办,桂林旅游学院承办。

据了解,参加本次选拔活动的选手来自广西14个市,是广西各地55家教育单位推选的优秀诗词爱好者。参赛选手有小学校、中学生、大学生,还有来自各级学校的教师选手。在活动现场,选手们首先进行30秒自我介绍,然后是小组飞花令。由专家学者组成的评委还要对选手进行一对一提问,考查选手的诗词储备和舞台表现力。

南宁市民主路小学五年级学生张馨禾是本次选拔活动最年轻的选手。这次在妈妈的

陪伴下专程来到桂林参加选拔,希望在桂林能取得好成绩。选手覃莹在中学就经常参加诗词比赛,今年是她第二次参加《中国诗词大会》的选拔。覃莹表示,参加诗词大会让她与众多诗友相识结伴,可以分享自己的品读体会,通过诗词的交流与碰撞,收获丰富的知识和纯粹的快乐,“是不可多得的妙事”。

来自桂林理工大学的杨怀鹏已有5年诗词创作经历,曾获第四届李清照诗词艺术节铜奖、作家与诗人山水诗金奖,还获得网上三行诗大赛优胜奖,是一个网络写作平台的签约作者。谈及参加诗词大会的初衷,杨怀鹏希望让更多人领略到中国优秀传统文化之美。

桂林旅游学院文化与传播学院院长

王亚娟介绍,近年来,桂林旅游学院加强对学生中国传统文化的教育,通过举办诗词大会、读书会、礼仪大赛、茶艺大赛等多种形式,培育当代大学生中国优秀传统文化的积累。桂林旅游学院党委书记林娜表示,以唐宋词为代表的古诗词是中华文化的精华,体现了汉字之美、汉语之美,体现了中华文化之美。桂林旅游学院承办《中国诗词大会》第六季广西赛区选拔活动,让广大师生有幸参与传播中华经典文化,帮助广西各地诗词爱好者互相了解,做了一件非常有意义的工作。

据悉,在选拔活动中表现优秀的选手将有机会成为“百人选手团”成员,参加《中国诗词大会》第六季节目的录制。

## 桂林首只新能源 产业基金顺利发行

本报讯(记者徐莹波 通讯员秦彩云)记者从桂林交通投资控股集团有限公司获悉,该集团旗下桂林市鼎和基金管理有限公司基金产品“桂林鼎和展新能源投资基金”已于日前通过中国证券投资基金业协会审批,取得基金备案证明并顺利发行。据悉,该基金也是我市首只新能源产业基金。

为了推动经济绿色可持续发展,目前,我市正加速推动新能源产业转型发展。桂林交通控股集团积极探索创新投融资模式,发起设立“桂林鼎和展新能源投资基金”,重点扶持我市新能源充电基础设施建设和新能源城市物流配送业务发展,并推动新能源汽车充电设施产业的落地和新能源物流产业的转型升级,力争在新能源汽车领域实现突破,为保护桂林蓝天碧水作出贡献。

桂林交通控股集团相关人士介绍,桂林鼎和展新能源投资基金的顺利发行,标志着集团通过私募基金推动产业落地的发展战略打开新局面。今后,鼎和基金管理有限公司将围绕“产融结合”、“借势资本力量发展核心产业”的工作思路,认真履行基金管理人职责,依法开展基金募集和管理业务,积极汇聚产业资本、金融资本及社会资本,充分发挥基金作用,促进各类资源整合,推动重点项目落地,为我市新能源产业发展注入新动能。

## “桂林好物节” 推进消费扶贫

本报讯(记者刘倩)为助力脱贫攻坚,推进消费扶贫,9月18日,桂林市农业农村局、桂林市商务局、桂林市扶贫开发办公室联合今日头条、抖音共同举办的“桂林好物节”,在高新万达广场启动。

消费扶贫是社会各界通过消费来自贫困地区和贫困人口的产品与服务,帮助贫困人口增收脱贫的一种扶贫方式,也是社会力量参与脱贫攻坚的重要途径。此次“桂林好物节”利用新媒体资源平台及线下集市等各式玩法,打造别样城市宣传点,以线上预售、网红直播、主题互动、特色美食、百万好物等多种“潮”板块打造别样城市宣传点的同时,拓宽贫困地区农产品销售渠道,实现消费扶贫。

放养生态土鸡、农家土猪腊肉、野生百花蜜、生态土鸡蛋、手工地灰豆腐……在活动现场,全市多家扶贫企业(合作社)带来了众多优质扶贫产品,将原产地扶贫产品鲜货直达每一位桂林市民的餐桌。此次“桂林好物节”吸引了众多本土消费扶贫爱心企业前来助力。扶贫爱心企业通过认购桂林各县区近百种特色商品和美食,专项帮扶,以低价回馈全城桂林人,助力桂林城市经济建设发展。截至活动当天,“桂林好物节”线上线下累计销售额150万余元。

市农业农村局负责人表示,2020年是桂林“两个建成”和“十三五”规划收官之年,也是脱贫攻坚决胜之年。“桂林好物节”的举办,不仅推进了全市贫困户产品服务与市场对接,激发贫困户内生动力,也为决战决胜脱贫攻坚和全面建成小康社会积极助力。

## 决胜全面小康 决战脱贫攻坚



▲日前,市总工会、自然资源局下沉社区工作人员与鸚鵡社区工作人员一道,在位于西清路的老旧无物业小区清理楼道小广告,张贴公益广告。图为工作人员在张贴创城宣传标语。

记者胡晓诗 摄

## 桂林机场运输生产 呈持续向好态势

9月上旬旅客吞吐量  
恢复到去年同期的75.7%

本报讯(记者苏展 通讯员王继洋 杨旭)近日,随着国家跨省旅游政策的恢复以及开学季的到来,桂林航空客运市场随之升温。记者从桂林机场了解到,目前,桂林机场运输生产呈持续向好态势。8月份,桂林机场旅客吞吐量58.4万人次,恢复到去年同期的66.1%;9月1日-11日,桂林机场旅客吞吐量21.3万人次,恢复到去年同期的75.7%。

据桂林机场介绍,为进一步鼓励旅客、旅行社组团出行,桂林机场恢复了部分优惠政策,包括乘坐早班机旅客免费住宿服务、晚班机旅客优惠住宿服务、异地旅行社免费空铁接驳服务、中转旅客免费享受贵宾服务等。同时,桂林机场加强与航空公司的沟通联系,积极走访航空公司总部,并多次联系各航空公司桂林营业部,争取暑期航司加大航线运力。通过给予有效的航线补贴政策,激励航空公司带来航班增量,以进一步提升航班执行率。

下一步,桂林机场将着力做好冬春航班换季保障工作,在分析规划本场航班计划的同时,加强与集团公司及航空公司的沟通,充分合理使用航班时刻资源,深化冬春季航空旅游产品营销,积极助力运输生产恢复。

## 临桂区理论宣讲 进企业

▲9月19日上午,临桂区邀请桂林市党校理论专家到桂林福达股份有限公司生产车间开展《习近平谈治国理政》第三卷宣讲活动。理论专家将《习近平谈治国理政》原著内容与企业生产以及当前社会热点相结合,深入浅出地解读了习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和精髓要义,将习近平总书记治国理政精神传达给奋斗在一线的企业员工。

记者刘倩/文 通讯员秦盛友/摄



## 七星区:“庆丰收 迎小康”农民丰收节火热开幕

20家涉农企业与会,近百种名特优产品亮相

本报讯(记者韦莎妮娜 通讯员王亚东)春种一粒粟,秋收万颗籽。金秋时节,丰收的歌声正在田野上唱响。9月19日,七星区2020年“庆丰收 迎小康”中国农民丰收节暨名特优农产品展销活动在兴进广场拉开帷幕。辖区20家涉农企业及朝阳乡、华侨旅游经济区参会,近百种名特优农产品逐一亮相。文艺汇演、农产品展销、直播点燃了现场的气氛。

绿油油的蔬菜、红彤彤的辣椒、带着露水的莲蓬、黄澄澄的南瓜……一字排开的摊位上,新鲜的农产品成了消费者竞相购买的“香饽饽”。自2018年起,国家将每年的秋分这一天设为“中国农民丰收节”,传递了党中央对“三农”工作的高度重视和广大农民的殷切关怀。

近年来,七星区始终把“三农”工作摆在突出位置,以乡村振兴战略实施为契机,以农村产业发展为基础,以田园综合体创建为抓手,大力实施“美丽七星·幸福乡村”建设。积极推进农业产业结构升级,大力培育以现代农业、休闲农业以及农产品加工业、农村电商、农产品现代流通服务为主的农业产业化龙头企业。全力推进农村“三产”融合发展,为农业产业发展注入新的活力。

▲七星区农民丰收节开幕现场。 记者韦莎妮娜 摄



▲“做文明桂林人,创文明桂林城”“文明从我做起”……孩子们一笔一画书写自己的创城宣言。近日,七星区穿山街道穿山村组织20名儿童参加大学生志愿服务“儿童之家”新时代文明实践站。此次活动主题为“翰墨书香,书写文明,助力创城”。

活动现场,大学生志愿者亲自示范,教授不会书法的小朋友如何提笔用力,如何摆正姿势。小朋友们有模有样地照着志愿者的指导,握着笔杆认真练习起来,纷纷写下自己致力创城的心声:“创文明城、做文明人”。

图为孩子们一笔一画书写自己的创城宣言。

记者陈静 通讯员骆艳玲 摄



▲为建设美丽桂林,支持社区做好日常市容环境保洁工作,9月21日上午,市委督查绩效办、市女企业家协会、“周末爱心妈妈”志愿服务队联合组织志愿者,开展了“文明城市她力量·周末爱心妈妈在行动”活动。在活动中,志愿者们向象山区同心社区、净瓶社区捐赠了100个垃圾桶。图为志愿者向同心社区捐赠垃圾桶。

记者徐莹波 摄